

912万学生 75%录取率

异地高考首年遇冷 考务管理瞄准公平

又到一年高考时

本报记者 陆培法

的人可以升入各类院校。

免费乘车；山西交管局公车为高考停驶，呼吁群众为考生让路。

各地保证赴考交通顺畅

在北京市东直门中学考点，记者看到，无论是门前设置的遮阳伞、警示标志牌，还是配备了签字笔、铅笔、橡皮、水等小物件的考生服务站，都透着一股子的“贴心”。

据东城交通支队东四大队副大队长邢兵介绍，针对高考，他们在学校周边专门开辟了3处临时停车区域，共200个临时车位，供接送考生的车辆停放。并通过摆放交通设施、标志牌等措施，全力保障考点周边交通秩序良好。

据悉，根据北京市公安局发布的安保方案，高考当天，每个考点将至少安排4名民警、一辆巡逻车。在东直门中学考点，共有6名民警、10名交通协管员在维护考点秩序。

8时15分，暴雨倾泻而下，记者在现场看到，当送考生的私家车停在校门口的时，民警第一时间协助考生下车，告知可临时停放车辆的地点，以防造成学校门前拥堵。

为了更好地服务高考考生，部分省市还就交通、施工、急救等方面做出提示说明：如北京接送考生车辆不受尾号限制、高考期间施工扰民将高额处罚、105个考点将设急救车驻守；宁夏学生高考若突然遇到紧急情况可由警车护送赴考；广州37个地铁站开高考绿色通道，增加备车，确保考生赴考交通顺畅；广西启动“黄丝带”送考，考生凭准考证

异地高考破冰首年遇冷

从7日上午开始，各大互联网公司也纷纷针对考生推出贴心服务。

360搜索为全国考生准备的“高考导航”，点击“真题答案”标签即能轻松查询。目前“高考导航”具有高考快讯、高考备考、高考查分、志愿填报、实用信息、热门专题等六大信息板块内容，每天有超过50万的考生和家长通过“高考导航”进行相关的检索查询，日相关搜索需求200万次。

人人网的“高考状元访谈录”中，请来了往届状元谈考试减压、考中心态调节、考后志愿填报等问题。

与往年不同的是，今年有数千名进城务工人员随迁子女在非户籍地应试。这意味着中国教育公平又迈出重要一步。

教育部部长袁贵仁在年初召开的2013年全国教育工作会议中透露，2012年出台进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试的意见，31个省区市除西藏外都按照国务院要求出台了具体实施方案。

据最新统计，今年中国有近20个省份实施异地高考，报名人数达数千人，其中重庆、湖南、浙江等少数省份达千人左右，江苏、安徽、湖北等多数省份为二三百人。

从一些高考“高分省份”的教育考试院今年公布的数据看，异地考生在湖北、江苏等异地高考门槛不高的地区报考并不踊跃，异地高考“破冰”首年普遍“遇冷”。

两岸电影展在台开幕

本报台北6月7日电（记者陈晓星、孙立极）2013两岸电影展今晚在台北拉开序幕，两岸知名导演李行、朱延平、肖桂云、杨亚洲和部分参展影片的主创人员出席影展首映式。李行再次呼吁台湾文化主管部门放宽对大陆影片在台放映的配额限制，他说：“大陆已不对台湾电影设限，但台湾每年只有10部大陆电影的配额，希望至少再增加5部，这样像首映式放映的《北京遇上西雅图》这样的片子才能与更多的台湾观众见面。”

两岸电影展由中国电影基金会与台湾两岸电影交流委员会于2009年首办。本届影展将在台北、台中、厦门、泉州放映参展影片。大陆参展影片以新人新作为主，包括《北京遇上西雅图》、《哺乳期的女人》、《厨子·戏子·痞子》、《狗13》等7部，台湾参展电影包括《阵头》、《亲爱的奶奶》、《候鸟来的季节》、《野莲香》等6部。

海上龙舟赛广西开赛



本报南宁6月7日电（庞革平、张红璐）6月6日，2013年广西防城港市国际海上龙舟赛鸣锣开赛，共有包括UK英国勇士匹克龙舟队、爱尔兰（广州）国际龙舟队等9个国家及地区的21支队伍参赛。

图为选手在击水竞速。 严立政摄

45名中国涉嫌非法采金者 撤离加纳矿区准备回国

据新华社阿克拉6月7日电（记者邵海军、魏梦佳）中国驻加纳大使馆确认，第一批45名中国涉嫌非法采金者7日在使馆帮助下撤离矿区，准备回国。

中国驻加纳大使馆政治处主任于杰说，这批采金者主要是从阿散蒂省奥布阿西地区撤离的。目前，他们已经在中方工作人员和加纳移民局官员的护送下前往加纳首都阿克拉，使馆将对他们妥善安置，协助其回国。截至6月6日，共有169名在加纳的中国涉嫌非法采金人员被抓扣。

中国驻加纳大使馆临时代办周游斌7日表示，建议拟赴加采金的中国公民客观了解相关情况，理性认识当前形势，冷静分析风险和后果，不要误闯贸然前往。

刘志军案将于9日开庭

本报北京6月7日电（记者徐隽）记者今天向北京市第二中级人民法院证实，原铁道部部长、党组书记刘志军受贿、滥用职权一案，6月9日上午将在该院开庭审理。

今年4月10日，该案由北京市检察院第二分院依法向北京市二中院提起公诉。北京市人民检察院第二分院起诉书指控，被告人刘志军身为国家工作人员，利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，情节特别严重；身为国家机关工作人员，徇私舞弊，滥用职权，致使公共财产、国家和人民利益遭受特别重大损失，情节特别严重，依法应当以受贿罪、滥用职权罪追究刑事责任。

来我校参加全国普通高校招生统一



在湖北省武汉市东湖中学考点，第一场考试结束后，考生走出考场。 新华社记者 肖艺九摄

912万考生顺利考完第一天

6月7日，在北京市朝阳区日坛中学的门口，刚过8时30分，数百名考生在家长们热切的眼光中，准时进入了高考考场。该学校的教务主任正在劝说家长们不要在校门口围观，以免给考生增加压力。

正在门口值勤的片儿警告诉本报记者，他们已经准备好五套方案，足以应对高考出现的突发意外事件。

高考第一天，恰逢出现雷雨天气，

北京市各区不同程度地下了暴雨。朝阳区永安里的一位值班民警告诉记者，只要是接到考生赶考的报警电话，他们通常会无条件地提供警车服务。据统计，北京警方7日共受理了80多起高考救助电话业务。

同时，北京市还首次启用了考务综合管理平台，通过平台监控画面可对全市考场“一览无余”地进行查看，确保考试公平公正进行。

也就在同一天，全国有912万高中毕业生走进位于31个省区市的考场，进行升大学的较量。他们中最终有约75%

百姓评镇官

6月6日上午，浙江省义乌市佛堂镇桥西村徐大宗祠热闹非凡，近千名百姓聚集在这里，一场别开生面的“百姓考镇官”活动正在举行，两名联系该村的镇干部接受群众的民主考评。如今，“群众评议联村干部制度”在义乌深受百姓欢迎，也成了镇党委奖惩干部的重要依据。

图为“百姓考官”活动在徐大宗祠举行。 卢国良摄影报道



中国造纸术将赴法展出

本报电（记者尹婕）记者日前从联合国教科文组织驻华代表处获悉，7月1日起，联合国教科文总部将在法国巴黎向公众展出“东亚纸张保护方法和纸张制造传统”项目成果展。

纸张制作和保护技术是中国、日本、韩国、朝鲜和蒙古国等东亚五国共同文化遗产的重要部分。但是，随着时间的流逝、技术的进步，东亚传统纸张制作和保护技术面临着巨大的挑战。该项目重点关注古法造纸技术的保护和知识的传承，同时也关注实体纸质文物的保护。7月初的成果展除了将展示中国古法造纸的传统工艺，还包括以纸张为载体的多种形式的展览与展示，如绘画、剪纸、脸谱等。

本报北京6月7日电

中国赠缅甸佛舍利等身塔 恭送法会在瑞丽举行

（记者叶晓楠）中国佛教协会今天在云南省德宏傣族景颇族自治州瑞丽市边境姐告口岸隆重举行赠送缅甸三尊佛舍利等身塔恭送法会。数千名僧人出席了法会。缅甸宗教部副部长貌貌泰率宗教部官员和缅甸数十名高僧随彩车进入姐告口岸恭迎佛舍利等身塔。法会结束后，三尊佛舍利等身塔搭上3辆彩车，在僧侣和嘉宾的护送下，缓缓驶出国门。沿途信众身穿民族服装、节日盛装，载歌载舞鼓乐齐鸣，夹道恭送。在口岸缅方一侧，僧侣和信众夹道恭迎。三尊佛舍利等身塔将通过陆路分别运送至仰光、内比都、曼德勒三个城市，沿途接受缅甸民众瞻礼。

缺乏权威调查机构 追逐过多商业利益

“排行榜”过多过滥成“收钱榜”

苏泰夫 胡宏毅 刘洪洋 黄达

近日，一则宣称被北京大学认定具有权威性的“中国211所顶级中学”榜单引发热议，北京大学事后却表示闻所未闻，北京市教育局也表示该榜单不靠谱。如今，各种排行榜层出不穷，大到一个国家的经济实力，小到一所学校的美女数量。千姿百态，五花八门。官方正规者少，鱼目混珠者多。那么，我们应当如何对待排行榜，排行榜以假乱真又有怎样的原因？

“权威榜”为公众提供参考

“排行榜是我国学习国外学术研究方法的一种模式，对行业发展具有指标性、导向性作用，提供了行业发展的趋势和现状。”南京大学城市科学研究院副院长胡小武在接受本报采访时说。今年高考前夕，当孩子们正在专心复习时，家长早已开始关注大学排行和专业排行。其中，武书连大学排行榜和中国校友会大学排行榜是权威性较高的大学排行榜。“我孩子想学新闻，所以我上网查了新闻专业的排名情况，到时再根据孩子的分数和意愿做决定。”山东的邢女士说。胡小武表示，权威的排行榜能激励行业间的良性竞争，并为大众拓宽视野，对了解一些人或行业的发展脉络具有知识启蒙作用，并能为其做出选择提供参考。

追名逐利异化为“失信榜”

“虽然排行榜有积极意义，但数量过多、

不负责任、传递虚假信息等情况，使公众对它产生了信任危机。”胡小武说。2011年11月，一个自称在民政部注册的中部县域经济研究所，公布了第一届“全国县域经济基本竞争力百强县（市）”、“中国中部百强县（市）”、“中国西部百强县（市）”等榜单，但河南省信阳市固始县等17个国家级贫困县却赫然在列。事后证实，该研究所只是一家注册资本10万元的普通公司，且并未在民政部注册。据不完全统计，如今内地乐坛已经拥有了2000多个名目不同的排行榜，甚至还有“中国各省份打架能力排行榜”、“全国吃辣能力排行榜”、“中国睡眠指数排行榜”等榜单。品牌中国产业联盟秘书长王永称，社会中胡乱评比的机构大概有三种：挂名协会、专门成立的评比公司和三五人合作的小作坊。

对此，武汉大学政治与公共管理学院教授尚重生在接受本报采访时说：“这实质上是一种‘阴谋策划’，一些企业自身实力不足，便想借排行榜一夜成名。之所以真假难辨，一是我国不存在一个真正取信于民的权威调查机构；二是一些社会团体和企业借排行榜造势，给了一些商业机构和个人捏造虚假排行榜的可乘之机。”

整治环境建立过滤机制

英国哲学家约翰·弥尔顿曾在《论出版自由》中提出过“意见的自由市场”，真理

会在公众讨论中逐渐与谬误区分，沉淀下来。真假排行榜，也是如此。胡小武表示，对于真假排行榜，我们可采取一种市场化优胜劣汰的方式，鼓励各种各样的排行榜在竞争中去伪存真，权威的排行榜自然可以受到公众信赖而保存下来。而具有一定利益交易、虚假的排行榜，也许在开始时能造成鱼目混珠的结果，但久而久之，人们自然会发现其欺骗性与虚假性，自然就会失去生存能力。胡小武说，“同时，专业人士和媒体也应提供一些鉴别方法，建立一种过滤机制，对虚假欺骗的要批判，放入‘黑名单’。”尚重生认为，国家应加强对公平竞争环境的保护，从法律层面予以保障，依靠《反不正当竞争法》制裁一些排行榜的不正当竞争。此外，还应建立与“排行榜”相关的资质认定机构，保障排行榜的权威性。



朱慧卿作

重庆国际汽车展开幕



6月7日，为期一周的2013重庆国际汽车展在重庆市国际博览中心拉开帷幕，有105个国内外汽车品牌参展。据悉，本次车展有近60款新车首发。图为观众在一辆福特翼虎车上体验车辆通过性。 新华社记者 陈诚摄